



... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...  
OA.V.3221-11/10



Rzeszów, 2010 - 09 - 29

## Wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

**Dotyczy przetargu nieograniczonego na dostawę netbooków, materiałów eksploatacyjnych, oprogramowanie, modemów USB oraz świadczenie usług mobilnego dostępu do internetu na potrzeby wydziału Certyfikacji i Funduszy Europejskich Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie.**

Działając zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j. t. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759) informuję, że jeden z Wykonawców e-mailem z dnia 28 września 2010 r. zwrócił się o wyjaśnienie treści SIWZ w następujących kwestiach:

### **Pytanie 1:**

„Część B SIWZ zał. nr 4 do cz. II Zamówienia - Czy Zamawiający wyraża zgodę aby dostępność sieci i usług dla użytkowników będzie zgodna z mapami zasięgu dostępnymi na stronach WWW Wykonawcy?”.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga by usługa dostępu do mobilnego Internetu była świadczona na min. 90% powierzchni RP (zgodnie z zapisami części B SIWZ) – bez wskazywania konkretnych lokalizacji, w których ma się to odbywać. Jeżeli dostępność usługi zgodnie z mapą jej dostępu wskazaną na stornie WWW Wykonawcy spełnia ten warunek to Zamawiający uzna wskazane rozwiązanie za zgodne z SIWZ.

### **Pytanie 2:**

„Część C SIWZ – Ogólne Warunki umowy, część II zamówienia, § 1 ust. 3 – 5 – wskazujemy zamawiającemu, że koszty świadczenia usług znajdują się w cennikach sporządzonych dla

... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...

konkretnych taryf, natomiast zasady świadczenia usług telekomunikacyjnych zawarte są w regulaminach świadczenia usług telekomunikacyjnych. Tym samym czy Zamawiający wyraża zgodę aby w przywołanym ust. 3 i 4 zwrot „regulaminach (taryfach)” zastąpić zwrotem „cennikach świadczenia usług dla taryfy ....”, zgodnie z którą będą szacowane usługi, świadczone w ramach przedmiotowego postępowania. Mając na uwadze powyższe, jak Zamawiający interpretuje zapis ust. 5 – Czy załącznikiem nr 4 ma być regulamin świadczenia usług telekomunikacyjnych? (odnoszący się do zasad świadczenia wszystkich oferowanych usług). Czy też regulamin świadczenia usługi dostępu do mobilnego Internetu, zgodnie z którym będzie świadczona ta usługa?”.

**Odpowiedź:**

Wskazane zapisy stanowią część Ogólnych Warunków Zamówienia. Zostaną one dostosowane do nomenklatury stosowanej u konkretnego Wykonawcy – po rozstrzygnięciu postępowania. Przy czym zapisy ust. 3 i ust. 4 odnoszą się do dokumentu Wykonawcy zawierającego ceny, a zapisy ust. 5 do dokumentu Wykonawcy opisującego zasady świadczenia usług mobilnego dostępu do Internetu.

**Pytanie 3:**

„Część C SIWZ – Ogólne Warunki umowy, część II zamówienia, § 1 ust. 6 Czy Zamawiający może doprecyzować zapis dotyczący - korzystniejsza dla zamawiającego?”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający rozumie pod tym pojęciem sytuację, w której ceny usług świadczonych na rzecz Zamawiającego – zarówno tych świadczonych po cenach zaproponowanych w ofercie (abonament) jak i tych których ceny określać będą odpowiednie dokumenty (o których mowa w § 1 ust 3 - 5 części C SIWZ) – staną się niższe niż zostanie to określone w przyszłej umowie.

**Pytanie 4:**

„Część C SIWZ część II zamówienia § 2 ust 6 - Czy Zamawiający wyraża zgodę aby regulowanie należności następowało na konto bankowe Wykonawcy w terminie 14 dni od daty wystawienia przez Wykonawcę faktury VAT, przy czym Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia faktury w ciągu 7 dni od daty jej wystawienia? Zauważyć należy, iż z punktu

... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...

widzenia Wykonawcy, jak i przepisów podatkowych określenie terminu płatności na 14 dni od daty dostarczenia faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, co w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT i podatku dochodowego od osób prawnych (art. 19 ust. 13 pkt 16 ustawy z dnia 05.04.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 15.02.1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 54, poz. 654 z późn. zm.)). Wskazujemy ponadto, że Zamawiającego jako podatnika VAT również dotyczą zapisy ustawy o podatku od towarów i usług, tzn. zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 3 oraz art. 86 ust. 11 tej ustawy prawo do obniżania kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za okres, w którym przypada okres płatności lub w miesiącu następnym. W tym stanie rzeczy zauważyć należy, iż takie ukształtowanie warunków umowy naraża Wykonawcę na istotne niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych terminów, co w konsekwencji doprowadzić może do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych podatków. Podkreślić należy, iż jedynym rozwiązaniem takiej sytuacji może być wyłącznie uzależnienie terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia Wykonawcy jest to data pewna), nie zaś od daty jej otrzymania przez Zamawiającego.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie będzie dokonywał żadnych zmian w powyższym zakresie.

**Pytanie 5:**

„Część C SIWZ – Ogólne Warunki umowy, część II zamówienia, § 2 ust. 8 – Czy dodatkowe przekazanie faktur na nośniku elektronicznym może nastąpić zbiorczo, po zakończeniu świadczenia usług, czy też indywidualnie, po zakończeniu każdego okresu rozliczeniowego.”

**Odpowiedź:**

Faktury VAT w wersji elektronicznej mają być dostarczone Zamawiającemu po zakończeniu każdego okresu rozliczeniowego. Przy czym Zamawiający uzna za realizację ww. zapisu umowy przekazywanie faktur VAT także poprzez e-mail (potraktuje takie rozwiązanie jako równoważne do wskazanego w SIWZ).



... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...

**Pytanie 6:**

„Część C SIWZ – Ogólne Warunki umowy, część II zamówienia, § 2 ust. 9 – Proszę Zamawiającego o doprecyzowanie tego zapisu - z jednej strony faktura VAT ma być obniżona o 1/30 za każdy dzień na każdy dostęp do Internetu, z drugiej strony podstawą wyliczeń ma być kwota abonamentu za wszystkie mobilne dostępy.”.

**Odpowiedź:**

Wskazany przez Zamawiającego sposób obniżania wynagrodzenia pozwala obliczyć wartość o jaką ma być obniżona faktura VAT za jeden dzień niedostępności usługi, a jednocześnie obejmuje sytuację, w której Wykonawca zaproponuje różne stawki abonamentu dla każdego z dostępu do mobilnego Internetu – przy zachowaniu jednolitych zasad dla wszystkich potencjalnych Wykonawców.

**Pytanie 7:**

„Część C SIWZ część II zamówienia § 3 ust 2 - Czy Zamawiający wyraża zgodę aby dostarczone aparaty telefoniczne i modemy były objęte gwarancją producenta na zasadach określonych w karcie gwarancyjnej, zaś Wykonawca ponosił odpowiedzialność z tytułu rękopmi za wady rzeczy sprzedanej?”

**Odpowiedź:**

Wszystkie warunki dotyczące gwarancji zostały wskazane w § 3 części C SIWZ cz. II zamówienia – m. in. **gwarancja producenta** na zaoferowane modemy USB.

**Pytanie 8:**

„Część C SIWZ – Ogólne Warunki umowy, część II zamówienia, § 4 - Czy Zamawiający wyraża zgodę na przereformowanie tego zapisu w ten sposób, aby świadczenie usług rozpoczęło się nie później niż w dniu 05 listopada 2010 r.”.

**Odpowiedź:**

Wskazany przez Zamawiającego zapis („świadczenie usług rozpocznie się do dnia 05 listopada 2010 r.”) jest tożsamy z zaproponowanym przez Wykonawcę w pytaniu. Zamawiający nie widzi potrzeby dokonywania jego modyfikacji.

... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...

**Pytanie 9:**

„Część C SIWZ część II zamówienia § 5 ust 4 – Prośba o wyjaśnienie przez Zamawiającego skąd odesłanie w tym pkt. do art. 15a PZP? art. 15a nie dotyczy rozwiązania umowy”.

**Odpowiedź:**

Art. 15a ustawy Prawo zamówień publicznych dotyczy tzw. „centralnego zamawiającego”. W przypadku gdy jednostka nadrzędna nad wojewodą zadecyduje np. o przeprowadzeniu przetargu na usługi mobilnego dostępu do Internetu dla wszystkich wojewodów, będzie to podstawą do rozwiązania umowy – zgodnie ze wskazanym zapisem.

**Pytanie 10:**

„Część C SIWZ część II zamówienia § 6 ust 2 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację § 6 ust 2 w taki sposób „Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, przekraczającego wysokość kar umownych do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody z wyłączeniem utraconych korzyści”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie będzie dokonywał zmian w powyższym zakresie.

**Pytanie 11:**

„Z uwagi na brak osobowości prawnej zamawiającego Czy Zamawiający wyraża zgodę aby w komparcji przyjąć następujące określenie zamawiającego – „skarbu Państwa – Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie”.

**Odpowiedź:**

Stroną przyszłej umowy jest Podkarpacki Urząd Wojewódzki, identyfikowany poprzez unikatowy numer NIP oraz reprezentowany przez Dyrektora Generalnego Urzędu, który pełni rolę kierownika Zamawiającego, zgodnie z zapisami ustawy o służbie cywilnej.

**Pytanie 12:**

„Czy Zamawiający przewiduje udział tylko w jednej części Przetargu Nieograniczonego? Jeżeli tak to w jaki sposób uzupełnić Część D – Formularz Oferty – poprzez skreślenie części do której nie przystępuje Wykonawca czy też pozostawiamy puste?”



... partnerstwo dla wspólnego rozwoju ...

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuścił składanie ofert częściowych w przedmiotowym postępowaniu, co zostało wskazane w § 18 części A SIWZ. Co za tym idzie istnieje możliwość składania ofert na jedną bądź więcej części postępowania. Należy uzupełnić tylko te wiersze formularza ofertowego (część D SIWZ), które odnoszą się do tej części zamówienia, na którą Wykonawca zamierza faktycznie złożyć ofertę. Dodatkowe wykreślenie pozostałych (nie uzupełnionych) wierszy oraz parafowanie wykreśleń ułatwi Zamawiającemu odczytanie intencji Wykonawcy.

DYREKTOR GENERALNY  
URZĘDU

Janusz Olech